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Dienst van de Bestuursrechtscolleges (DBRC)  -  Werking

De Dienst van de Bestuursrechtscolleges is de dienst die inhoudelijk en administratief drie 
onafhankelijke Vlaamse bestuursrechtscolleges overkoepelt en ondersteunt, met name het 
Handhavingscollege, de Raad voor Vergunningsbetwistingen (RvVb) en de Raad voor 
Verkiezingsbetwistingen.

De Vlaamse Regering heeft beslist om in deze legislatuur recurrent ruim 1 miljoen euro toe 
te kennen aan de DBRC met enerzijds het oog op de uitbreiding van de bevoegdheden van 
de RvVb en anderzijds het wegwerken van de achterstand bij de Vlaamse 
bestuursrechtscolleges. Het doel is om de procedures bij de Vlaamse 
bestuursrechtscolleges te verbeteren, onder meer via de verdere digitalisering ervan. Dat 
zou een impact moeten hebben op de doorlooptijden van dossiers bij de 
bestuursrechtscolleges. Daarnaast werd er beslist om de procedures te versnellen 
(wegwerken van de achterstand) bij de bestuursrechtscolleges door het versterken van 
het personeelskader van de DBRC en de bestuursrechtscolleges.

Daarnaast kondigde minister-president Jambon tijdens de Septemberverklaring enkele 
actiepunten aan voor snellere vergunnings- en beroepsprocedures, zoals het optimaliseren 
van de omgevingsvergunning, hervorming van de milieueffectenrapportage, evaluatie en 
optimalisatie van het decreet complexe projecten, extra rechters voor de RvVb, invoering 
van de minnelijke onderhandelingstermijn in het Onteigeningsdecreet en versterking van 
de VIP-cel.

1. Wat is het groeipad van de middelen waarover de DBRC kan beschikken, rekening 
houdend met de initiatieven die de Vlaamse Regering neemt?

2. Hoe zullen de middelen ingezet worden in relatie tot de uitbreiding van de 
bevoegdheden en het wegwerken van de achterstand bij de Vlaamse 
bestuursrechtscolleges?

3. Wanneer is het recentste jaarverslag van de DBRC beschikbaar?

4. Sinds 2017 behandelt de RvVb de procedures. Vóór deze periode werden ze behandeld 
door de Raad van State. 

Zijn de gegevens over de nog niet afgehandelde betwistingen beschikbaar? Zo ja, 
graag een overzicht (per jaar en per provincie) van de (oude) dossiers die nog hangend 
zijn bij de Raad van State.
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1-2.Bij het begin van deze legislatuur heb ik het werkingsbudget van de Dienst van de 
Bestuursrechtscolleges gevoelig verhoogd met ongeveer 700.000 euro. Ik heb dat 
niet zonder reden gedaan. In mijn beleidsnota met betrekking tot de 
bestuursrechtscolleges schreef ik immers het volgende :

“Een effectief justitieapparaat kan niet in de 20ste eeuw blijven hangen, maar 
heeft de plicht ambitieus en toonaangevend te zijn in het belang van de burger en 
diens rechtsbescherming.” 

COVID-19 heeft daarbij meer dan duidelijk aangetoond dat digitaliseren van de 
procesvoering bij de bestuursrechtscolleges één van de grote uitdagingen vormt. 
De bestuursrechtscolleges zullen daarom dit najaar een digitaal loket in gebruik 
nemen zodat procespartijen digitaal hun processtukken kunnen indienen. Het wordt 
een eerste stap want ik wil verder gaan dan dat. In deze 21ste eeuw moet de 
volledige procesvoering – vanaf de indiening van een beroep tot de betekening van 
een arrest – digitaal kunnen functioneren. Het digitaal loket moet daarom uitgroeien 
tot een innovatief en klantvriendelijk digitaal platform waardoor de volledige 
administratieve afhandeling van de procedure bij de bestuursrechtscolleges digitaal 
kan verlopen.

Ook het ‘Relanceplan Vlaamse Regering – Vlaamse Veerkracht’ zet in op deze digitale 
transformatie van de rechtsbescherming bij de bestuursrechtscolleges.
Ik voorzie daarom bijkomend 1,6 miljoen euro (800.000 euro in 2021 en 800.000 
euro in 2022) uit de relance-provisie om in te zetten voor het digitaal loket.

Snellere vergunnings- en beroepsprocedures zijn een ander speerpunt van mijn 
beleidsnota. Het verder inkorten van de huidige plank- en doorlooptijd van de 
dossiers bij de Raad voor Vergunningsbetwistingen is dus noodzakelijk, zodat een 
betwistingsdossier sneller kan worden afgerond.

De Vlaamse Regering heeft daarom op 3 juli 2020 beslist om 2 functies van 
bestuursrechter bij de Raad voor Vergunningsbetwistingen vacant te verklaren en 
een wervingsreserve aan te leggen. 
Om dit mogelijk te maken heb ik de loonkredieten van de Dienst van de 
Bestuursrechtscolleges vanaf 2020 recurrent verhoogd met 300.000 euro.

Ik zal daarnaast blijven investeren in extra bestuursrechters en ondersteunend 
personeel, zodat burgers, ondernemingen en overheden erop kunnen vertrouwen dat 
rechtsgeschillen niet alleen kwaliteitsvol, maar ook binnen een redelijke termijn 
beslecht kunnen worden.

De Vlaamse Regering heeft dan ook, op mijn voorstel, recurrent nog een extra 2 
miljoen euro loonkredieten vrijgemaakt voor het aanwerven van zowel 
bestuursrechters, inhoudelijk en ondersteunend personeel als ict-personeel om beide 
ambities – de digitale transformatie én een snellere jurisdictionele beroepsprocedure 
– waar te maken.



Ten slotte werk ik ook aan regelgevende hervormingen, opnieuw om enerzijds de 
digitalisering juridisch mogelijk te maken en anderzijds om disfuncties weg te werken 
en de huidige procedures bij de bestuursrechtscolleges te vereenvoudigen.

Ook onderzoek ik de integratie van andere bestuursrechtspraak inzake het Vlaamse 
bestuursrecht.
Daarvoor heb ik een overheidsopdracht ‘Grondige studie naar het verder 
professionaliseren van de Vlaamse bestuursrechtspraak en naar de mogelijkheid om 
te evolueren naar één Vlaams Bestuursrechtscollege’ uitgeschreven. 
De (extra) werkingsmiddelen van de Dienst van de Bestuursrechtscolleges worden 
eveneens ingezet voor deze overheidsopdracht.

3. De Dienst van de Bestuurscolleges heeft op donderdag 21 november 2019 de 
kerncijfers van het jaarverslag gepresenteerd en kort toegelicht tijdens de 
openingszitting van het werkjaar 2019-2020.

Covid–19 heeft in het voorjaar van 2020 evenwel de formele goedkeuring en 
publicatie van de volledige tekst van dit jaarverslag vertraagd. 

De algemene vergadering van de Dienst van de Bestuursrechtscolleges heeft daarom 
het jaarlijkse werkingsverslag van de Vlaamse bestuursrechtscolleges over de 
werkzaamheden van het werkjaar 2018-2019 (dat liep van 1 september 2018 tot en 
met 31 augustus 2019) pas op 30 oktober 2020 kunnen goedkeuren.

De eerste voorzitter bezorgt het jaarverslag vervolgens onmiddellijk aan de voorzitter 
van het Vlaams Parlement en aan de Vlaamse Regering. 

Het jaarverslag over het werkjaar 2019-2020 zal opnieuw, zoals intussen de 
gewoonte is, in de loop van december 2020 aan het Vlaams Parlement en de Vlaamse 
Regering overgemaakt worden. 

4. Ik beschik niet over statische gegevens van de federale Raad van State. Ik heb 
evenwel geen enkele indicatie dat bij de Raad van State nog dossiers hangende 
zouden zijn, die nu onder de bevoegdheden van de Raad voor 
Vergunningsbetwistingen zouden vallen.


